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Le «Indice de compétence financière True Wealth» mesure également, dans sa deuxième édition, 
les connaissances financières et d'investissement de la population suisse. À une époque de défis 
démographiques et économiques, l'éducation financière devient de plus en plus pertinente – non 
seulement pour la prévoyance individuelle, mais aussi pour la stabilité à long terme de notre 
système social et de prévoyance. La compétence financière de base est ainsi plus que jamais une 
ressource clé pour la société.


L'indice repose sur l'évaluation de domaines de connaissance centraux tels que l'inflation, la 
compréhension des mécanismes d'intérêt, la diversification et les relations risque-rendement. Il 
permet une analyse différenciée des connaissances financières selon l'âge, le sexe, le niveau 
d'éducation, le niveau de revenu et la région linguistique. Cela constitue un instrument unique qui 
rend mesurables les évolutions – et met en lumière les besoins d'action.
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Il existe un grand besoin d'information: Une 
majorité nette de la population suisse ne 
connaît pas les avantages des ETF. À peine un 
peu plus d'un quart a pu répondre 
correctement à la question correspondante.

«

Felix Niederer


CEO et fondateur de True Wealth



01Préface
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1.1 Préface

«La connaissance financière 
est-elle réservée aux 
personnes à revenus élevé?»

Dr. Michael Jan Kendzia

Économiste et responsable du programme BSc en gestion 

internationale à la ZHAW School of Management and Law

La capacité à prendre des décisions financières éclairées est une condition centrale pour 

l'autonomie économique et la participation sociale. Notre enquête sur la compétence 

financière 2025 montre que toutes les catégories de population ne disposent pas du même 

niveau de connaissance. Comme les années précédentes, deux schémas structurels se 

dégagent: un écart persistant entre les sexes et un fossé de revenus croissant. Premièrement, 

la différence entre les femmes et les hommes en matière de finances reste marquée. 

Deuxièmement, un écart de compétence croissant se manifeste le long des lignes 

économiques. Les personnes à revenu élevé obtiennent des résultats nettement meilleurs à 

toutes les questions que les ménages à faible revenu – et cet écart s'est légèrement accru par 

rapport à l'année précédente. Nos données invitent à réfléchir à de nouvelles voies 

d'éducation financière: plus différenciées dans l'approche des différents groupes cibles et en 

même temps plus accessibles. La compétence financière ne doit pas devenir une ressource 

pour quelques-uns. Au contraire, elle est une nécessité sociétale.
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1.2 Résumé exécutif

L'éducation comme facteur d'influence central
Il existe un lien clair entre le niveau d'éducation et la 

compétence financière: plus le niveau scolaire est 

élevé, meilleurs sont les résultats. Cet effet se 

manifeste dans tous les domaines thématiques.

Résultats clés 2025

Le fossé linguistique persiste
Les participants de la Suisse alémanique ont obtenu 

en moyenne significativement plus de bonnes 

réponses que les répondants de la Romandie.

Les hommes restent en tête
L'écart entre les sexes demeure. En moyenne, les 

hommes disposent d'une connaissance financière 

nettement supérieure à celle des femmes. Dans toutes 

les dix questions testées, les hommes ont obtenu de 

meilleurs résultats.

Pas de différences selon l'âge
À travers tous les groupes d'âge, le niveau global de 

compétence financière reste stable. Une augmentation 

liée à l'âge n'est pas perceptible. Cependant, des 

différences liées à l'âge se manifestent sur certaines 

questions.

Qui gagne plus sait aussi plus sur l'argent
Un revenu brut mensuel plus élevé est associé à 

de bien meilleurs résultats aux questions 

financières. Les personnes à revenu élevé ont 

plus souvent des connaissances approfondies sur 

les thèmes de l'argent et de l'investissement.
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10

Questions Résultat moyen

Régions linguistiques

2'043
Répondants

Gamme d'âge

5.4316-74

1.3 Résumé exécutif

Chiffres clés 2025
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Dans le cadre de l'enquête 2025, certaines 

questions ont été reformulées par rapport au 

questionnaire de 2024 afin d'améliorer la 

compréhension. Ces ajustements peuvent avoir 

influencé la manière dont les participants ont 

interprété et répondu aux questions.

Les différences dans les résultats des questions marquées ne devraient donc 

pas être interprétées comme un indicateur d'un changement réel des 

connaissances financières, mais peuvent être attribuées à la reformulation. 

Pour les questions internationalement reconnues des «Big Three» – sur les 

intérêts composés, l'inflation et la diversification – il n'y a pas de différence 

significative entre 2024 et 2025. Cela montre que les connaissances financières 

générales de la population suisse n'ont pas changé de manière significative 

d'une année à l'autre.



02Différences 
démographiques 
dans la compétence 
financière
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2.1 Différences démographiques

Proportion de réponses correctes par sexe

44.7%

58.8%

Hommes Femmes

45.9%
62.6%

Hommes Femmes

Dans l'indice de compétence financière 2025, les hommes montrent une connaissance financière significativement plus élevée: en 

moyenne, ils répondent correctement à 62.6% (soit 6.3 sur 10 questions) des questions, tandis que les femmes n'obtiennent que 

45.9% de réponses correctes. Cette différence se manifeste de manière cohérente à travers les dix questions – les hommes 

obtiennent de meilleurs résultats dans chaque catégorie.

Résultats 2025 Résultats 2024
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2.2 Différences démographiques

Proportion de réponses correctes par tranche d'âge
Les résultats montrent que les connaissances financières sont largement stables à travers toutes les tranches d'âge. Aucune 

différence significative dans la compétence financière moyenne entre les groupes d'âge n'est observée. Cependant, des différences 

claires apparaissent dans certains domaines: la compréhension des relations entre risque et rendement augmente avec l'âge. En 

revanche, en ce qui concerne le phénomène de suivi – c'est-à-dire l'effet de troupeau sur les marchés financiers – une diminution 

des connaissances est observée dans les cohortes plus âgées.

16-29 ans

30-49 ans

50-74 ans

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

54.2%

53.9%

54.9%

16-29 ans

30-49 ans

50-74 ans

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

49.0%

51.9%

53.1%

Résultats 2025 Résultats 2024
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2.3 Différences démographiques

Proportion de réponses correctes par région linguistique
En 2025, une différence significative entre les régions linguistiques se manifeste: les répondants de la Suisse allemande ont 

répondu en moyenne à 56.8% des questions correctement, tandis que le taux en Suisse romande était de 47%. La différence sur les 

questions fondamentales concernant les intérêts composés, l'inflation et la diversification (les Big Three) était moins marquée. En 

revanche, les différences étaient beaucoup plus importantes dans des domaines tels que la capacité à prendre des risques, la 

compréhension du risque-rendement, l'effet de troupeau ainsi que les connaissances sur les actions et les ETF – ici, la Suisse 

allemande est clairement en tête.

47.0%

56.8%
Suisse allemande

Suisse romande

45.6%

53.8%
Suisse allemande

Suisse romande

Résultats 2025 Résultats 2024
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2.4 Différences démographiques

Proportion de réponses correctes par niveau d'éducation

Niveau d'éducation 

élevé

Niveau d'éducation 

moyen

Niveau d'éducation 

bas

61.8%

47.4%
35.2%

Les connaissances financières augmentent considérablement avec le niveau d'éducation: les personnes ayant un niveau d'éducation 

élevé ont répondu en moyenne à 64.8% des questions correctement, tandis que celles ayant un faible niveau d'éducation n'ont 

répondu correctement qu'à 37.5%. Cette différence de connaissances est cohérente sur les dix questions posées. Les résultats 

suggèrent que l'éducation formelle exerce une influence centrale sur la compétence financière de la population.

Niveau d'éducation 

élevé

Niveau d'éducation 

moyen

Niveau d'éducation 

bas

64.8%

49.0%
37.5%

Résultats 2025 Résultats 2024
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2.5 Différences démographiques

Proportion de réponses correctes par revenu
Les connaissances financières augmentent avec le revenu: plus le revenu mensuel est élevé, plus la proportion de questions correctement répondues est grande. Ce n'est qu'à 

partir d'un revenu de 12'000 francs par mois que cette augmentation se stabilise, et dans le groupe de revenus le plus élevé (plus de 15'000 francs), il n'y a pas d'augmentation 

supplémentaire. Pour les dix questions, on observe une corrélation positive entre le revenu et les connaissances. Les données suggèrent que les personnes à revenu plus élevé 

s'engagent davantage dans des questions financières – que ce soit par une plus grande marge de manœuvre ou un intérêt accru. Cependant, il faut toujours faire preuve de 

prudence lorsqu'il s'agit d'affirmer des relations de cause à effet. On observe une tendance à ce que l'écart se soit encore creusé par rapport à 2024: les connaissances 

financières des groupes à revenu élevé ont légèrement augmenté plus que celles des répondants à revenu plus faible. Cela renforce déjà l'écart de connaissances existant.

40.6%

49.9%

55.4%

62.9%
69.7%

68.7%

49.8%

Pas d'indicationMoins de  

CHF 4'500

CHF 4'500 à  

moins de CHF 

7'000

CHF 7'000 à  

moins de CHF 

9'000

CHF 9'000 à  

moins de CHF 

12'000

CHF 12'000 à 

moins de CHF 

15'000

CHF 15'000  

et plus

39.4%

48.6%

51.1%

56.5%

63.8%

66.0%

48.7%

Pas d'indicationMoins de  

CHF 4'500

CHF 4'500 à  

moins de CHF 

7'000

CHF 7'000 à  

moins de CHF 

9'000

CHF 9'000 à  

moins de CHF 

12'000

CHF 12'000 à 

moins de CHF 

15'000

CHF 15'000  

et plus

Résultats 2025 Résultats 2024
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Les résultats de notre étude montrent que les 

participants ont pu répondre correctement en 

moyenne à 5.43 des 10 questions posées, ce qui 

représente un taux de 54.3%. Ce taux moyen 

illustre un niveau modéré de compétence 

financière dans la population.

Il convient de souligner les performances sur 

les questions dites des «Big Three», qui sont 

considérées comme des standards 

internationaux pour mesurer la compétence 

financière. Dans ces catégories, les répondants 

ont obtenu de très bons résultats. Cela indique 

une solide connaissance de base des questions 

financières au sein de la population suisse.



03Résultats de 
l'enquête
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3.1 Résultats de l'enquête

«Supposons que vous ayez 100 francs sur un compte d'épargne, que le taux 
d'intérêt soit de 2% par an et qu'il n'y ait pas de frais de gestion de compte. 
Combien aurez-vous sur votre compte après 5 ans si vous laissez l'argent sur 
le compte?»

82% des répondants ont pu répondre correctement à la question 

sur les intérêts composés (2024: 82.4%). Cette année encore, il n'y 

a pas de différences significatives entre la Suisse alémanique et 

la Suisse romande. Cependant, une différence marquée se 

manifeste entre les sexes: alors que 89% (2024: 88%) des 

hommes ont répondu correctement à la question, seulement 

75.4% (2024: 76.7%) des femmes l'ont fait. En ce qui concerne 

l'âge, il n'y a pas de grandes différences cette année. Les 

connaissances sur les intérêts composés restent relativement 

constantes dans toutes les tranches d'âge. Par rapport à l'année 

précédente, les plus jeunes répondants (16 à 29 ans) se sont 

beaucoup améliorés sur cette question. En 2025, 81.7% des 16 à 

29 ans ont pu répondre correctement à la question, contre 75.6% 

en 2024. En ce qui concerne le niveau d'éducation, de grandes 

différences apparaissent. Alors que 71% (2024: 55.9%) des 

personnes ayant un faible niveau d'éducation ont donné la bonne 

réponse, ce taux est de 91.1% chez les personnes plus éduquées. 

Cela montre une nette amélioration par rapport à l'année 

précédente, en particulier chez les moins éduqués.

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Plus de 102 francs

Exactement 102 francs

Moins de 102 francs

Je ne sais pas

Plus de 102 francs

Exactement 102 francs

Moins de 102 francs

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

82% 82%18% 18%

3.9%

7.5%

6.3%

82.3%

4.0%

6.6%

6.9%

82.4%
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3.1 Résultats de l'enquête

«Supposons que vous ayez 100 francs sur un compte d'épargne, que le taux 
d'intérêt soit de 2% par an et qu'il n'y ait pas de frais de gestion de compte. 
Combien aurez-vous sur votre compte après 5 ans si vous laissez l'argent sur 
le compte?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Plus de 102 francs

Exactement 102 francs

Moins de 102 francs

Je ne sais pas

Plus de 102 francs Exactement 102 
francs

Moins de 102 
francs Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 89.0% 6.2% 2.1% 2.7%

Femmes 6.5%5.7%75.4% 12.3%

3.5%

6.6%

6.1%

83.8%81.7%

7.3%

5.5%

5.5%

81.2%

8.4%

3.4%

7.0%
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3.1 Résultats de l'enquête

«Supposons que vous ayez 100 francs sur un compte d'épargne, que le taux 
d'intérêt soit de 2% par an et qu'il n'y ait pas de frais de gestion de compte. 
Combien aurez-vous sur votre compte après 5 ans si vous laissez l'argent sur 
le compte?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Plus de 102 francs

Exactement 102 francs

Moins de 102 francs

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

Plus de 102 
francs

Exactement 102 
francs

Moins de 102 
francs

Je ne sais 
pas

2.5%
3.2%

3.2%

91.1%71.0%

11.6%

5.4%

11.9%

76.9%

10.5%

4.9%

7.7%
81.8% 6.0% 3.9% 8.3%

7.2%83.7% 4.0% 5.1%



6,5%

13,7%

4,8%

75,0%

4,0%

12,6%

6,6%

76,5%
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3.2 Résultats de l'enquête

«Supposons que le taux d'intérêt de votre compte d'épargne soit de 1% par an 
et que l'inflation soit de 2% par an. Combien pourrez-vous acheter avec cet 
argent après un an?»

La question sur l'inflation était: «Supposons que le taux d'intérêt 

de votre compte d'épargne soit de 1% par an et que l'inflation soit 

de 2% par an. Combien pourrez-vous acheter avec cet argent 

après un an?». Ici, 75% (2024: 76.5%) des répondants ont pu 

donner la bonne réponse. En Suisse alémanique, ce chiffre est 

environ 6% plus élevé qu'en Suisse romande. Les différences 

entre les sexes sont également marquées: 84.3% (2024: 84.6%) 

des hommes ont répondu correctement à la question, tandis que 

chez les femmes, ce chiffre est de 65.5% (2024: 68.2%). Le niveau 

d'éducation a encore joué un rôle essentiel, les personnes ayant 

un niveau d'éducation plus élevé ayant obtenu des résultats 

significativement meilleurs.

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Moins qu'aujourd'hui

Plus qu'aujourd'hui

Exactement autant

Je ne sais pas

Moins qu'aujourd'hui

Plus qu'aujourd'hui

Exactement autant

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

75% 77%25% 23%

6.5%

13.7%

4.8%

75.0%

6.9%

12.6%

4.1%

76.5%
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3.2 Résultats de l'enquête

«Supposons que le taux d'intérêt de votre compte d'épargne soit de 1% par an 
et que l'inflation soit de 2% par an. Combien pourrez-vous acheter avec cet 
argent après un an?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Moins qu'aujourd'hui

Plus qu'aujourd'hui

Exactement autant

Je ne sais pas

Moins qu'aujourd'hui Plus 
qu'aujourd'hui

Exactement  
autant Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 84.3% 6.2% 6.1%3.5%

Femmes 6.1% 6.8%65.5% 21.6%

4.7%

12.4%

79.2%
74.4%

13.4%

4.6%

7.7%

71.1%

15.3%

9.3%

4.3%
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3.2 Résultats de l'enquête

«Supposons que le taux d'intérêt de votre compte d'épargne soit de 1% par an 
et que l'inflation soit de 2% par an. Combien pourrez-vous acheter avec cet 
argent après un an?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Moins qu'aujourd'hui

Plus qu'aujourd'hui

Exactement autant

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

Moins 
qu'aujourd'hui

Plus 
qu'aujourd'hui

Exactement  
autant

Je ne sais 
pas

3.8%

7.6%

2.7%

85.9%

55.3%

18.9%

12.2%

13.7%

70.1%

18.3%

7.4%

4.2%
76.5% 5.8% 13.3%4.4%

6.0%70.3% 8.5% 15.2%
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3.3 Résultats de l'enquête

«Parmi les investissements suivants, lequel vous semble le moins risqué?»

La question sur la diversification – «Parmi les investissements 

suivants, lequel vous semble le moins risqué?» – a été 

correctement répondue par 71.3% (2024: 68.7%) des répondants. 

Avec 73.2% de réponses correctes, les personnes de la Suisse 

alémanique ont pu répondre à cette question de manière 

significativement plus précise que celles de la Suisse romande 

(65.5%). L'année dernière, les deux régions linguistiques étaient à 

égalité. Comme en 2024, nous constatons également cette année 

que les hommes ont pu répondre correctement à cette question 

de manière significativement plus fréquente (78%, 2024: 75.2%), 

tandis que cela n'était le cas que pour 64.5% (2024: 62%) des 

femmes. L'âge des répondants n'a pas d'influence sur la réponse 

correcte à la question. Cependant, le niveau d'éducation joue un 

rôle central: tandis que 42.4% (2024: 49.5%) des personnes ayant 

un faible niveau d'éducation ont pu répondre correctement à la 

question, ce pourcentage est de 82.5% (2024: 79%) pour les 

personnes ayant un niveau d'éducation élevé.

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Un investissement dans un fonds d'actions

Un investissement en actions dans une seule 
entreprise

Je ne sais pas

Un investissement dans un fonds d'actions

Un investissement en actions dans une seule 
entreprise

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

71% 69%29% 31%

9.5%

19.3%

71.3%

18.1%

13.2%

68.7%
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3.3 Résultats de l'enquête

«Parmi les investissements suivants, lequel vous semble le moins risqué?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Un investissement dans  
un fonds d'actions

Un investissement en  
actions dans une seule 
entreprise

Je ne sais pas

Un investissement 
dans un fonds 
d'actions

Un investissement 
en actions dans 
une seule 
entreprise

Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 78.0% 10.9%11.2%

Femmes 7.7%64.5% 27.8%

21.2%

7.5%

71.4%69.3%

17.9%

12.8%

72.3%

18.1%

9.6%
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3.3 Résultats de l'enquête

«Parmi les investissements suivants, lequel vous semble le moins risqué?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Un investissement dans  
un fonds d'actions

Un investissement en  
actions dans une  
seule entreprise

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

Un investissement 
dans un fonds 
d'actions

Un investissement 
en actions dans 
une seule 
entreprise

Je ne sais 
pas

10.2%

7.2%

82.5%

42.4%

36.5%

21.1%

68.8%

23.0%

8.2%
73.2% 17.0%9.8%

8.5%65.5% 26.0%



Battez-vous la moyenne 
suisse?
Testez vos connaissances financières avec toutes les questions de l'indice 

de compétence financière True Wealth sous forme de quiz interactif:

truewealth.ch/fr/litteratie-financiere/2025-quiz
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3.4 Résultats de l'enquête

«Comment la tolérance au risque d'une personne change-t-elle lorsqu'elle 
décide d'acheter une maison dans un avenir proche?»

La question sur la capacité à prendre des risques* a été révisée 

pour améliorer la clarté. En raison de cette reformulation, il n'est 

pas exclu qu'une partie des différences observées entre les 

années d'enquête soit due à la nouvelle formulation. Par rapport à 

l'année précédente, le pourcentage de réponses «Je ne sais pas» 

a été considérablement réduit, ce qui indique une plus grande 

clarté de la formulation. Cette année, 43.9% des répondants ont 

pu répondre correctement à la question sur la capacité à prendre 

des risques. Des différences marquées apparaissent entre les 

sexes: tandis que 50.9% des hommes ont répondu correctement, 

le pourcentage chez les femmes n'est que de 36.7%. De plus, un 

lien clair se dessine avec le niveau d'éducation et de revenu: les 

personnes ayant un niveau d'éducation plus élevé et un revenu 

plus élevé ont pu répondre correctement plus souvent. Parmi les 

répondants avec un revenu inférieur à 4'500 francs, le 

pourcentage de réponses correctes est de 24.6%. Dans le groupe 

de revenu supérieur à 15'000 francs, 63.5% ont répondu 

correctement.  

*Question 2024: Qu’adviendrait-il de ma tolérance au risque si j’avais besoin de plus de 

250'000 CHF de liquidités pour acheter une maison dans 3 ans?

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Elle diminuerait

Elle augmenterait

Elle ne changerait pas

Je ne sais pas

Elle diminuerait

Elle augmenterait

Elle ne changerait pas

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

44% 36%56% 64%

12.7%

20.2%

23.2%

43.9%

17.9%

29.8%

16.0%

36.3%
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3.4 Résultats de l'enquête

«Comment la tolérance au risque d'une personne change-t-elle lorsqu'elle 
décide d'acheter une maison dans un avenir proche?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Elle diminuerait

Elle augmenterait

Elle ne changerait pas

Ne sait pas

Elle diminuerait Elle augmenterait Elle ne  
changerait pas Ne sait pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 50.9% 22.9% 13.8% 12.4%

Femmes 23.5% 11.6%36.7% 28.1%

13.5%

22.5%

22.0%

42.0%40.2%

15.9%

11.7%

32.2%

47.7%

20.2%

12.5%

19.6%
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3.4 Résultats de l'enquête

«Comment la tolérance au risque d'une personne change-t-elle lorsqu'elle 
décide d'acheter une maison dans un avenir proche?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Elle diminuerait

Elle augmenterait

Elle ne changerait pas

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

Elle diminuerait Elle augmenterait Elle ne  
changerait pas

Je ne sais 
pas

11.9%

13.1%

17.6%

57.5%

18.0%

28.6%

18.3%

35.2%

38.2%

24.7%

11.9%

25.2%

47.5% 20.6% 13.3% 18.7%

31.1%33.1% 11.1% 24.7%
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3.5 Résultats de l'enquête

«Un investissement avec un rendement attendu plus élevé est 
probablement…»

La question du lien entre risque et rendement – «Un 

investissement avec un rendement attendu plus élevé est 

probablement...» – a été correctement répondue par 68.5% (2024: 

64.4%) des répondants. Dans la Suisse alémanique, la proportion 

de bonnes réponses est nettement plus élevée que dans la Suisse 

romande, avec 72.7% contre 56.2%. Le sexe joue ici un rôle 

important: les hommes ont donné la bonne réponse dans 76.1% 

(2024: 73.5%) des cas, tandis que les femmes l'ont fait dans 60.8% 

(2024: 55%). On observe également ici que la proportion de 

bonnes réponses augmente avec l'âge. Et les personnes ayant un 

niveau d'éducation plus élevé ont obtenu des résultats nettement 

meilleurs.

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

… plus risqué qu’un investissement dont le 
rendement attendu est plus faible

… tout aussi risqué qu’un investissement dont 
le rendement attendu est plus faible

… moins risqué qu’un investissement dont le 
rendement attendu est plus faible

Je ne sais pas

… plus risqué qu’un investissement dont le 
rendement attendu est plus faible

… tout aussi risqué qu’un investissement dont 
le rendement attendu est plus faible

… moins risqué qu’un investissement dont le 
rendement attendu est plus faible

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

69% 64%31% 36%

3.2%

15.8%

12.5%

68.5%

16.0%

13.8%

5.9%

64.4%
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3.5 Résultats de l'enquête

«Un investissement avec un rendement attendu plus élevé est 
probablement…»

Distribution des résultats par âge

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

… plus risqué qu’un  
investissement dont le  
rendement attendu est  
plus faible

… tout aussi risqué qu’un 
investissement dont le 
rendement attendu est  
plus faible

… moins risqué qu’un  
investissement dont le  
rendement attendu est  
plus faible

Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexe

… moins risqué qu’un investissement 
dont le rendement attendu est plus 
faible

Je ne sais pas

… tout aussi risqué qu’un 
investissement dont le rendement 
attendu est plus faible

… plus risqué qu’un investissement dont 
le rendement attendu est plus faible

Hommes 76.1% 11.7% 3.0%

Femmes 13.3% 3.4%60.8% 22.5%

9.1%

2,5%

14.4%

8.8%

74.4%
64.0%

15.4%

4.7%

15.8%

65.2%

17.3%

3.1%

14.4%
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3.5 Résultats de l'enquête

«Un investissement avec un rendement attendu plus élevé est 
probablement…»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

… plus risqué qu’un 
investissement dont le 
rendement attendu est  
plus faible

… tout aussi risqué qu’un 
investissement dont le  
rendement attendu est  
plus faible

… moins risqué qu’un  
investissement dont le  
rendement attendu est  
plus faible

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

2.7%

8.6%

8.0%

80.7%

43.4%

26.6%

3.1%

26.9%

64.1%

19.5%

3.8%

12.6%

72.7% 10.4% 2.5% 14.4%

… moins risqué qu’un investissement 
dont le rendement attendu est plus 
faible

Je ne sais pas

… tout aussi risqué qu’un 
investissement dont le rendement 
attendu est plus faible

… plus risqué qu’un investissement dont 
le rendement attendu est plus faible

18.9%56.2% 5.3% 19.7%
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3.6 Résultats de l'enquête

«Les médias parlent de plus en plus d'une certaine forme de placement 
financier (par exemple, les crypto-monnaies). Quel est l'impact sur le prix de 
ce type d'investissement?»

La question sur le comportement de troupeau a également été 

révisée*, afin d'augmenter la compréhension. Pour cette raison, 

une comparaison directe avec les résultats de l'année précédente 

n'est pas possible. Cette année, la question a été correctement 

répondue par 46.4% des répondants. Des différences régionales 

marquées se manifestent: en Suisse alémanique, la proportion de 

bonnes réponses était significativement plus élevée qu'en Suisse 

romande. En ce qui concerne le sexe, il existe également des 

différences claires: 56% des hommes ont répondu correctement à 

la question, contre 36.5% des femmes. Contrairement à de 

nombreuses autres questions, le thème du comportement de 

troupeau montre un effet d'âge inversé: plus les répondants sont 

jeunes, plus la proportion de bonnes réponses est élevée.   

*Question 2024: Imaginez que les médias fassent de plus en plus état d’une tendance 

d’investissement particulière («hype»). Quel serait l’impact sur la tendance à suivre ce 

mouvement dans un contexte où les investisseurs s’inspirent du comportement des autres?

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Augmente

Reste le même

Diminue

Je ne sais pas

Augmente

Reste le même

Diminue

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

46% 61%54% 39%

6.6%

32.0%

15.0%

46.4%

20.4%

13.0%

5.7%

60.8%
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3.6 Résultats de l'enquête

«Les médias parlent de plus en plus d'une certaine forme de placement 
financier (par exemple, les crypto-monnaies). Quel est l'impact sur le prix de 
ce type d'investissement?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Augmente

Reste le même

Diminue

Je ne sais pas

Augmente Reste le même Diminue Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 56.0% 17.5% 5.7% 20.8%

Femmes 12.5% 7.5%36.5% 43.5%

4.5%

40.3%

13.7%

41.4%

57.7%

19.3%

10.0%

13.0%

45.2%

30.8%

6.8%

17.3%
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3.6 Résultats de l'enquête

«Les médias parlent de plus en plus d'une certaine forme de placement 
financier (par exemple, les crypto-monnaies). Quel est l'impact sur le prix de 
ce type d'investissement?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Augmente

Reste le même

Diminue

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

Augmente Reste le même Diminue Je ne sais 
pas

3.7%

25.6%

14.5%

56.2%

38.2%

37.5%

10.9%

13.4%

39.1%

36.8%

8.2%

16.0%

49.2% 15.2% 6.3% 29.4%

14.5%38.0% 7.6% 39.9%



Lisez maintenant le rapport interactif, avec toutes les 

données de comparaison de 2024 et 2025

 truewealth.ch/fr/litteratie-financiere/2025-report

Le savoir financier appartient-il 
seulement aux riches?
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3.7 Résultats de l'enquête

«Comment des prévisions de bénéfices étonnamment élevées influencent-
elles généralement le cours de l’action d’une entreprise?»

La question «Comment des prévisions de bénéfices étonnamment 

élevées influencent-elles généralement le cours de l’action d’une 

entreprise?» a été correctement répondue par 71.1% (2024: 

70.5%) des répondants. Tant le sexe que le niveau d'éducation ont 

un grand impact sur la réponse à cette question: les hommes et 

les personnes ayant un niveau d'éducation plus élevé ont donné la 

bonne réponse beaucoup plus souvent. En revanche, cette année, 

il n'y a pas de différence significative entre les groupes d'âge. Cela 

suggère que la compréhension fondamentale des actions est 

relativement uniformément répartie entre les cohortes d'âge.

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Le cours augmente

Le cours reste pareil

Le cours diminue

Je ne sais pas

Le cours augmente

Le cours reste pareil

Le cours diminue

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

71% 71%29% 29%

4.2%

17.9%

6.8%

71.1%

7.3%

4.4%

17.8%

70.5%
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3.7 Résultats de l'enquête

«Comment des prévisions de bénéfices étonnamment élevées influencent-
elles généralement le cours de l’action d’une entreprise?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Le cours augmente

Le cours reste pareil

Le cours diminue

Je ne sais pas

Le cours augmente Le cours reste 
pareil Le cours diminue Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 80.2% 7.1% 4.2% 8.4%

Femmes 6.5% 4.2%61.8%

2.8%

17.8%

5.3%

74.2%
71.1%

14.5%

5.9%

8.5%

68.1%

19.7%

4.8%

7.4%

27.5%
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3.7 Résultats de l'enquête

«Comment des prévisions de bénéfices étonnamment élevées influencent-
elles généralement le cours de l’action d’une entreprise?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Le cours augmente

Le cours reste pareil

Le cours diminue

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

Le cours 
augmente

Le cours reste 
pareil Le cours diminue Je ne sais 

pas

2.5%

11.1%

4.2%

82.3%

52.8%

29.4%

6.4%

11.4%

65.5%

21.1%

5.3%

8.1%

74.8% 6.4% 3.8% 15.0%

8.0%60.2% 5.4% 26.5%



41

3.8 Résultats de l'enquête

«Comment le prix d'une obligation change-t-il lorsque le niveau des taux 
d'intérêt sur le marché obligataire diminue?»

Pour cette question, la formulation a également été ajustée pour 

améliorer la compréhension. Malgré cette simplification, le 

résultat est resté inchangé: 20.7% des répondants ont répondu 

correctement – identique à l'année précédente. Cela indique que 

la logique financière sous-jacente reste un défi. La bonne réponse 

est «augmente», car il existe une relation inverse entre le niveau 

des taux d'intérêt et le prix des obligations. Lorsque le niveau 

général des taux d'intérêt diminue, les obligations existantes avec 

un coupon fixe plus élevé deviennent plus attrayantes par rapport 

aux nouvelles obligations émises. Les investisseurs sont prêts à 

payer plus pour ces titres à taux plus élevé, ce qui fait augmenter 

leur prix sur le marché. Une différence significative apparaît dans 

la comparaison entre les sexes: 26.2% des hommes (2024: 28.3%) 

ont répondu correctement à la question, contre 15.2% des 

femmes (2024: 12.9%). De plus, un lien clair avec le niveau 

d'éducation peut être constaté: les personnes ayant un niveau 

d'éducation plus élevé ont pu répondre correctement plus 

souvent.  

*Question 2024: Comment la valeur boursière d’une obligation déjà placée évolue-t-elle 

lorsque la Banque nationale décide de baisser son taux d’intérêt directeur?

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Le prix augmente

Le prix reste pareil

Le prix diminue

Je ne sais pas

Le prix augmente

Le prix reste pareil

Le prix diminue

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

21% 21%79% 79%

29.5%

33.0%

16.8%
20.7% 20.7%

27.2%
28.7%

23.4%
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3.8 Résultats de l'enquête

«Comment le prix d'une obligation change-t-il lorsque le niveau des taux 
d'intérêt sur le marché obligataire diminue?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Le prix augmente

Le prix reste pareil

Le prix diminue

Je ne sais pas

Le prix augmente Le prix reste 
pareil Le prix diminue Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 26.2% 18.2% 33.4% 22.1%

Femmes

31.2%

31.9%

17.6%

19.4%20.4%

31.2%

29.4%

19.0%

22.3%

35.1%

27.8%

14.8%

15.3% 25.4%15.2% 44.1%
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3.8 Résultats de l'enquête

«Comment le prix d'une obligation change-t-il lorsque le niveau des taux 
d'intérêt sur le marché obligataire diminue?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Le prix augmente

Reste le même

Le prix diminue

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

Le prix augmente Le prix reste 
pareil Le prix diminue Je ne sais 

pas

34.9%

25.2%

14.3%

25.6%
16.4%

38.7%

23.2%

21.8%

17.2%

39.1%

26.0%

17.8%

21.1% 16.3% 31.7% 30.9%

18.1%19.8% 22.9% 39.2%
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3.9 Résultats de l'enquête

«Lorsque les marchés boursiers chutent fortement, comment l'avantage 
d'avoir de l'argent sur un compte bancaire évolue-t-il par rapport aux 
actions?»

Comme déjà mentionné dans l'édition de l'année dernière, la 

formulation de cette question s'est révélée difficile à comprendre 

pour de nombreux répondants. Pour cette raison, la question a été 

révisée pour l'enquête de cette année. Cet ajustement montre un 

effet significatif: le pourcentage de réponses correctes est passé 

de 7.7% en 2024 à 35.5% en 2025. Sur le fond, la question 

concerne l'avantage de l'argent sur le compte en cas de krach 

boursier. Ceux qui disposent de liquidités sur leur compte ne sont 

pas contraints de vendre des actions lors d'une correction du 

marché. Au contraire: ils peuvent profiter d'opportunités d'achat 

avantageuses. Les obligations financières à court terme peuvent 

ainsi être remplies sans avoir à liquider des investissements. 

Cette question montre également des différences marquées: les 

hommes ont répondu correctement à 45.7% contre 24.7% pour les 

femmes. De plus, il existe une corrélation claire avec le niveau 

d'éducation et de revenu: les personnes ayant un niveau 

d'éducation plus élevé et un revenu plus élevé ont pu répondre 

correctement plus souvent.  

*Question 2024: Comment se comporte l'importance du solde du compte en cas de krach 

boursier?

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Il augmente

Il reste le même

Il diminue

Je ne sais pas

Il augmente

Il reste le même

Il diminue

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

36% 8%64% 92%

18.3%

18.8%

27.6%

35.3%

7.7%

46.3%

13.4%
32.6%
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3.9 Résultats de l'enquête

«Lorsque les marchés boursiers chutent fortement, comment l'avantage 
d'avoir de l'argent sur un compte bancaire évolue-t-il par rapport aux 
actions?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Il augmente

Il reste le même

Il diminue

Je ne sais pas

Il augmente Il reste le même Il diminue Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 45.7% 28.4% 17.1% 8.8%

Femmes

16.5%

17.4%

30.3%

35.8%36.8%

17.5%

23.2%

22.5%

34.1%

20.9%

17.4%

27.6%

26.8% 19.6%24.7% 29.0%
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3.9 Résultats de l'enquête

«Lorsque les marchés boursiers chutent fortement, comment l'avantage 
d'avoir de l'argent sur un compte bancaire évolue-t-il par rapport aux 
actions?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Il augmente

Il reste le même

Il diminue

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

Il augmente Il reste le même Il diminue Je ne sais 
pas

13.0%

13.2%

26.9%

47.0%

21.9%

25.0%

26.9%

26.2%

27.8%

22.5%

21.0%

28.7%

39.1% 26.0% 17.2% 17.8%

32.3%24.2% 21.7% 21.9%
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3.10 Résultats de l'enquête

«Quel est le principal avantage de la plupart des ETF par rapport aux fonds de 
placement gérés activement?»

La question sur la différence essentielle entre les ETF et les fonds 

d'investissement gérés activement a pu être correctement 

répondue par 28.9% des répondants (2024: 29.3%). Ce qui est 

frappant: en Suisse alémanique, le pourcentage de réponses 

correctes est de 32.3% (2024: 33%), bien plus élevé qu'en Suisse 

romande avec 18.6% (2024: 18.3%). Ici aussi, il existe une 

différence marquée entre les sexes: 39.4% (2024: 39.2%) des 

hommes ont donné la bonne réponse, mais seulement 18.1% 

(2024: 19.1%) des femmes. Comme dans d'autres domaines, le 

pourcentage de réponses correctes augmente avec le niveau 

d'éducation et de revenu.

Interprétation

Distribution des résultats

Distribution des résultats en comparaison

2025 2024

Ils ont généralement des frais et des coûts 
moins élevés

Ils sont généralement moins risqués à court 
terme

Ils sont généralement moins susceptibles de 
perdre de la valeur

Je ne sais pas

Ils ont généralement des frais et des coûts 
moins élevés

Ils sont généralement moins risqués à court 
terme

Ils sont généralement moins susceptibles de 
perdre de la valeur

Je ne sais pas

Correct

2025 2024

CorrectFaux Faux

29% 29%71% 71%

16.2%

42.2%

12.6%

28.9%

14.1%

41.1%

29.3%

15.5%
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3.10 Résultats de l'enquête

«Quel est le principal avantage de la plupart des ETF par rapport aux fonds de 
placement gérés activement?»

16-29 ans 30-49 ans 50-74 ans

Ils ont généralement  
des frais et des coûts  
moins élevés

Ils sont généralement  
moins risqués à court  
terme

Ils sont généralement  
moins susceptibles de  
perdre de la valeur

Je ne sais pas

Distribution des résultats par sexeDistribution des résultats par âge

Hommes 39.4% 11.1% 17.4% 32.1%

Femmes

14.0%

48.3%

10.4%

27.3%26.1%

36.0%

22.9%

15.0%

31.9%

40.0%

14.7%

13.4% 14.1% 14.9%18.1% 52.9%

Ils ont généralement des frais et des 
coûts moins élevés

Ils sont généralement moins risqués à 
court terme

Ils sont généralement moins  
susceptibles de perdre de la valeur

Je ne sais pas
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Résultats de l'enquête

«Quel est le principal avantage de la plupart des ETF par rapport aux fonds de 
placement gérés activement?»

Distribution des résultats par niveau d'études

Bas Moyen Élevé

Ils ont généralement  
des frais et des coûts  
moins élevés

Ils sont généralement moins 
risqués à court terme

Ils sont généralement  
moins susceptibles de  
perdre de la valeur

Je ne sais pas

Distribution des résultats par région linguistique

Suisse allemande

Suisse romande

3.10

Ils ont généralement des frais et des 
coûts moins élevés

Ils sont généralement moins risqués à 
court terme

Ils sont généralement moins  
susceptibles de perdre de la valeur

Je ne sais pas

18.2%

31.6%

11.0%

39.2%

16.0%

50.9%

15.9%

17.2%

22.4%

50.6%

14.2%

12.8%

32.3% 12.2% 17.3% 38.3%

13.8%18.6% 12.9% 54.7%
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Cette étude a été réalisée pour True Wealth par GfK Switzerland AG. Les 
résultats de l'indice de compétence financière True Wealth 2025 sont basés sur 
une enquête représentative de 2'043 habitants de Suisse alémanique et de 
Suisse romande. La période de collecte des données a duré du 5 juin au 10 juin 
2025. Les 2'043 répondants ont été sélectionnés à partir d'un panel en ligne de 
GfK de manière à être représentatifs de la population suisse (âgée de 16 à 74 
ans). L'échantillon est stratifié par région linguistique x sexe x âge (3 classes 
d'âge). Le questionnaire comprenait 10 questions. L'intervalle de confiance à 
95% se situe entre +/- 0.7 et +/- 2.2. L'objectif de l'étude est de mesurer le 
niveau actuel de compétence financière en Suisse et d'identifier les domaines 
nécessitant des efforts de sensibilisation.

Conception de l'étude
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4.1 Annexe

True Wealth a été fondée en 2013 par Oliver Herren, co-fondateur de Digitec Galaxus 

AG, et Felix Niederer, physicien et gestionnaire de portefeuille. L'entreprise propose à sa 

clientèle en Suisse une solution de gestion de fortune à faible coût. Elle gère des actifs 

de clients s'élevant à plus de 2 milliards de francs suisses, répartis sur plus de 35'000 

relations clients.

True Wealth

Pour les demandes 
de presse

Daniela Meier
Responsable Marketing, True Wealth

press@truewealth.ch

À propos du rapport

Michael J. Kendzia est directeur de programme pour le Bachelor en Management 

International à la ZHAW School of Management and Law. Il a étudié l'économie et la 

gestion à l'Université de Cologne et à l'École de commerce de Varsovie, et a obtenu 

son doctorat en 2010 à l'Université de Cologne.

GfK Switzerland AG (jusqu'en décembre 2008 IHA-GfK AG) basée à Rotkreuz 

est le plus grand institut de recherche de marché en Suisse. Depuis 1999, elle 

fait partie du groupe GfK allemand à Nuremberg, l'un des cinq plus grands 

entreprises de recherche de marché au monde.

Dr. Michael Jan Kendzia

GfK

https:// press@truewealth.ch
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4.2 Annexe

À propos du rapport

True Wealth

Felix Niederer

Accompagnement scientifique

Dr Michael J. Kendzia

Direction créative et design

Crispin Mårtens

Développement technique

Vladimir Fomin

Marketing et communication

Daniela Meier



Le contenu et la structure des pages web de True Wealth, y compris ce rapport, sont protégés par des droits d'auteur. La reproduction de 

certaines informations ou données du rapport est autorisée à condition de mentionner la source suivante:  

Indice de littératie financière True Wealth.  

Tout investissement comporte des risques, y compris la perte de capital. Les performances passées ne garantissent pas les 

performances futures. Les rendements historiques et attendus, ainsi que les projections de probabilité, sont fournis à titre d'illustration et 

peuvent ne pas refléter les performances futures réelles. Veuillez consulter nos conditions d'utilisation pour des détails importants. 

L'information contenue dans les sites web de True Wealth constitue une publicité.


